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о внутришкольной системе оценки качества образования 

1. Общие положения
1.1. Положение о внутришкольной системе оценки качества образования (далее — Положение) устанавливает единые требования при реализации внутришкольной системы оценки качества образования (далее — ВСОКО) в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении "Средняя школа №16" (далее — школа).

1.2. Практическое осуществление ВСОКО строится в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», нормативными правовыми актами Правительства РФ, Министерства образования и науки РФ, регламентирующими реализацию всех процедур контроля и оценки качества образования.
1.3. Положение устанавливает механизмы стимулирования деятельности педагогических работников школы по реализации Федеральной целевой программы развития образования на 2016 — 2020 гг. 
1.4. Положение распространяется на деятельность всех педагогических работников школы, осуществляющих профессиональную деятельность в соответствии с трудовыми договорами, в том числе на работников, работающих по совместительству.

1.5. Положением определяются принципы функционирования, цели, задачи, содержание процедур контроля и экспертной оценки качества образования.

1.6. В настоящем Положении используются следующие термины:

качество образования –  интегральная характеристика системы образования, отражающая степень соответствия реально достигаемых образовательных результатов, условий образовательного процесса нормативным требованиям, социальным и личностным ожиданиям;

оценка качества образования — процесс, в результате которого определяется степень соответствия измеряемых образовательных результатов, условий их обеспечения зафиксированной в нормативных документах системе требований к качеству образования;

внутришкольная система оценки качества образования — целостная система диагностических и оценочных процедур, реализуемых различными субъектами государственно-общественного управления школой, которым делегированы отдельные полномочия по оценке качества образования, а также совокупность организационных структур и нормативных правовых материалов, обеспечивающих управление качеством образования;
мониторинг - систематическое отслеживание процессов, результатов, других характеристик образовательной системы для выявления соответствия (или не соответствия) ее развития и функционирования заданным целям;

мониторинг качества образования – целенаправленное, специально организованное, непрерывное слежение за изменением основных свойств качества образования в целях своевременного принятия адекватных управленческих решений по коррекции образовательного процесса и созданных для него условий на основе анализа собранной информации и педагогического прогноза;

качество условий – это выполнение санитарно-гигиенических норм организации образовательного процесса; организация питания в школе; реализация мер по обеспечению безопасности обучающихся в организации образовательного процесса;

процедура – последовательность всех операций, общая система действий и способов организации исследования (поэтапность выполнения работы);

метод - основной способ сбора, обработки и анализа данных;

критерий – признак, на основании которого производится оценка, классификация оцениваемого объекта;

экспертиза — всестороннее изучение состояния образовательного процесса, условий и результатов образовательной деятельности;

измерение — оценка уровня образовательных достижений с помощью контрольных измерительных материалов (традиционных контрольных работ, тестов, анкет и др.), которые имеют стандартизированную форму и содержание которых соответствует реализуемым образовательным программам.

1.7. Положение о ВСОКО, дополнения и изменения к ней, процедуры, сроки и ответственные за ВСОКО утверждаются приказом директора школы после обсуждения на Педагогическом Совете школы.
2. Цели и задачи функционирования ВСОКО

2.1. Целью ВСОКО является создание единой системы диагностики и контроля состояния образования, обеспечивающей определение факторов и своевременное выявление изменений, влияющих на качество образования в школе; выявление факторов, влияющих на повышение качества образования (выявление с помощью системы критериев и показателей зависимости между ресурсами, условиями обучения и его результатами); получение объективной информации о состоянии качества образования, тенденциях его изменения и причинах, влияющих на его уровень для достоверной оценки/самооценки; повышение уровня информированности образовательного сообщества; принятие обоснованных управленческих решений администрацией школы. 
2.2. Основными задачами ВСОКО являются:

· формирование единого понимания критериев образования и подходов к его измерению;

· определение степени соответствия качества образования в школе государственным стандартам;

· определение степени соответствия условий осуществления  образовательного процесса государственным требованиям;

· информационное, аналитическое и экспертное обеспечение мониторинга школьной системы образования;

· разработка единой информационно-технологической базы системы оценки качества образования;

· формирование ресурсной базы и обеспечение функционирования школьной образовательной статистики и мониторинга качества образования;

· изучение и самооценка состояния развития образования в школе с прогностической целью определения возможного рейтинга школы по результатам государственной аккредитации;

· выявление факторов, влияющих на повышение качества образования;

· определение рейтинга педагогов и размера стимулирующей надбавки к заработной плате за высокое качество обучения и воспитания;

· определение направлений повышения квалификации педагогических работников, повышение квалификации педагогических работников по вопросам, касающимся требований к лицензированию и  аккредитации школы, аттестации педагогов, индивидуальных достижений обучающихся;

· реализация механизмов общественной экспертизы, гласности и  коллегиальности при принятии стратегических решений по вопросам оценки качества образования;

· стимулирование инновационных процессов с целью поддержания и постоянного повышения качества и конкурентоспособности.

З. Основы функционирования ВСОКО

3.1. Основные функции ВСОКО:

· обеспечение регионального стандарта качества образования и удовлетворение потребности в получении качественного образования со стороны всех субъектов школьного образования;
· аналитическое сопровождение управления качеством обучения и воспитания школьников;
· информационное обеспечение управленческих решений по проблемам повышения качества образования;
· обеспечение внешних пользователей информацией о развитии образования в школе;
· организационно-методическое сопровождение при подготовке образовательного учреждения к лицензированию, государственной аккредитации, аттестации педагогических кадров и руководящих работников, оценочных процедур в образовательном учреждении.
3.2. В основу внутришкольной системы оценки качества образования положены принципы:

· реалистичности требований, норм и показателей качества образования, их социальной или иной значимости; учет индивидуальных особенностей развития отдельных учащихся при оценке результатов их обучения и  воспитания;

· открытости, прозрачности процедур оценки качества образования — мобильное реагирование на изменение государственных и социальных стандартов;  регулярное информирование о результатах оценки качества образования органов управления образованием, педагогических работников и общественности посредством публикаций,  выступлений в средствах массовой информации; участие органов самоуправления школы в принятии решений о качестве деятельности и материальном стимулировании педагогических работников школы;

· рефлексивности — реализация через включение педагогов в критериальный самоанализ и самооценку своей деятельности с опорой на объективные критерии и показатели; повышение потенциала внутренней оценки, самооценки, самоанализа каждого педагога;

· мотивационности — соизмерение размеров оплаты труда педагогических работников с их результатами оценки качества образования, дифференциация размеров заработной платы в зависимости от конкретных результатов;

· технологичности и инструментальности — использование показателей с учетом потребностей разных потребителей образовательных услуг, использование современных информационных технологий, единство индикаторов и единство инструментария;

· комплиментарности — взаимное дополнение оценочных процедур, установление между ними взаимосвязей и взаимозависимости.

4. Составляющие внутришкольной системы оценки качества образования
4.1. Оценка качества образования осуществляется посредством:

· системы внутришкольного контроля;

· общественной экспертизы качества образования, которая организуется силами общественных организаций и объединений, независимых гражданских институтов, родителей учащихся школы;

· профессиональной экспертизы качества образования, организуемой профессиональным образовательным сообществом по заявке школы (внешний аудит).

4.2. Организационная структура, занимающаяся внутришкольной оценкой, экспертизой качества образования и интерпретацией полученных результатов, включает:

• администрацию школы (директор, заместители директора);

• методические объединения;

• психолого-педагогическую службу;

• педагогический совет;

• Управляющий совет школы;.

4.2.1. Администрация школы (директор и его заместители):

· формирует блок локальных актов, регулирующих функционирование ВСОКО школы и приложений к ним, утверждает приказом директора школы и контролирует их исполнение; 

· разрабатывает мероприятия и готовит предложения, направленные на совершенствование ВСОКО, участвует в этих мероприятиях;  

· организует систему мониторинга качества образования в школе, осуществляет сбор, обработку, хранение и представление информации о состоянии и динамике развития; анализирует результаты оценки качества образования на уровне школы;

· обеспечивает условия для подготовки работников школы и общественных экспертов по осуществлению контрольно-оценочных процедур; 

· утверждает   систему показателей и индикаторов, характеризующих состояние и динамику развития образовательного учреждения;

· разрабатывает план внутришкольного контроля;

· принимает управленческие решения по результатам оценки качества образования в образовательном учреждении;

· обеспечивает участие обучающихся, родительской общественности, педагогических работников в процедурах оценки качества образования;

· обеспечивает предоставление информации о качестве образования на муниципальный и региональный уровни системы оценки качества образования; формирует информационно – аналитические материалы по результатам оценки качества образования (анализ работы школы за учебный год, отчет самообследования);

· обеспечивать своевременную информированность всего родительского сообщества о результатах мониторинговых исследований в рамках ВСОКО.

4.2.2. Методические объединения  педагогов школы:

· осуществляют методическую поддержку школьников и преподавателей при подготовке к сдаче ЕГЭ и аттестации;

· определяют потребность в повышении квалификации преподавателей, качества преподавания и обучения;

· участвуют в разработке методики оценки качества образования; участвуют в разработке системы показателей, характеризующих состояние и динамику развития школы;

· участвуют в разработке критериев оценки результативности профессиональной деятельности педагогов школы; 

· проводят экспертизу организации, содержания и результатов аттестации обучающихся  и формируют предложения по их совершенствованию; 

· готовят предложения для администрации по выработке управленческих решений по результатам оценки качества образования на уровне школы. 

4.2.3. Психолого-педагогическая служба:

· проводит психологические исследования, направленные на выявление затруднений учащихся школы, оценивает уровень адаптации и степени психологической комфортности детей в школе;

· прогнозирует результаты обучения групп и конкретных учащихся;

· разрабатывает рекомендации для педагогов и администрации школы по оптимизации условий образовательного процесса в школе;

· разрабатывает предложения для администрации школы по повышению качества образования.

4.2.4. Управляющий совет школы:

· участвует в обсуждении отчета администрации школы по реализации ВСОКО;

· осуществляет контроль соблюдения здоровых и безопасных условий обучения, воспитания и труда в школе, принимает меры к их улучшению;

· рассматривает вопросы текущей успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации обучающихся, состояния их здоровья и уровень воспитанности;

· дает оценку деятельности администрации и педагогов школы по достижению запланированных результатов в реализации Программы развития школы.

4.2.5. Педагогический совет школы  участвует:

· в обсуждении и выборе учебных планов, программ, учебников, форм, методов образовательного процесса и способов их реализации;

· в организации работы по повышению квалификации педагогических работников, по развитию их творческих инициатив, распространению передового опыта;

· в решении вопросов о допуске учащихся к экзаменам, переводе обучающихся в следующий класс или об оставлении их на повторный курс, выдаче аттестатов об образовании; о поощрениях и взысканиях учащихся; о создании кружков, секций, клубов и других объединений учащихся и т.п.;

· в проведении аттестации педагогических работников;

· в организации и проведении опытно-экспериментальной работы;

· в определении направлений взаимодействия школы с государственными и общественными организациями.

4.3. Итоги оценки качества образования используются:

· для стимулирования педагогов школы к достижению высоких результатов (в соответствии с "Положением об оплате труда  работников МБОУ "СШ №16");

· для стимулирования учащихся школы.

5.        Реализация внутреннего мониторинга качества образования
5.1. Реализация ВСОКО осуществляется посредством существующих процедур контроля и экспертной оценки качества образования:

· мониторингом образовательных достижений обучающихся на разных уровнях образования;

· анализом творческих достижений учащихся;

· результатами внутришкольного направления аттестации педагогических и руководящих работников;

· результатами паспортизации учебных кабинетов школы;

· результатами самоанализа в процессе государственной аттестации и аккредитации школы;

· результатами статистических (проведенных по инициативе администрации и общественных органов управления школы) и социологических исследований;

· системой внутришкольного контроля;

· системой медицинских исследований школьников, проводимых по инициативе школьной медицинской службы, администрации и органов общественного управления школой;

· иными психолого-педагогическими, медицинскими и социологическими исследованиями, проведенными по инициативе субъектов образовательного процесса.

5.2. Предметом ВСОКО являются: 

· качество образовательных результатов обучающихся (степень соответствия индивидуальных образовательных достижений и результатов освоения обучающимися образовательных программ федеральному государственному образовательному стандарту);

· качество организации образовательного процесса, включающей условия организации образовательного процесса, в том числе доступность образования, условия комфортности получения образования, материально-техническое обеспечение образовательного процесса, организация питания;

· качество основных и дополнительных образовательных программ, принятых и реализуемых в школе, условия их реализации;

· воспитательная работа;

· профессиональная компетентность педагогов, их деятельность по обеспечению требуемого качества результатов образования; 

· эффективность управления качеством образования и открытость деятельности школы;

· состояние здоровья обучающихся.

5.2.1. Содержание процедуры оценки качества образовательных результатов обучающихся включает в себя:

· единый государственный экзамен для выпускников 11-ых классов;

· государственную (итоговую) аттестацию выпускников 9-ых классов;

· промежуточную и текущую аттестацию обучающихся;

· мониторинговые исследования качества знаний обучающихся;

· участие и результативность в школьных, муниципальных, краевых, федеральных и других  предметных олимпиадах, конкурсах, соревнованиях;

· мониторинговое исследование образовательных достижений обучающихся на разных уровнях образования. 
5.2.2. Содержание процедуры оценки качества организации образовательной деятельности включает в себя:

· результаты лицензирования и государственной аккредитации;

· эффективность механизмов самооценки и внешней оценки деятельности путем анализа ежегодных отчетов самообследования;

· программно-информационное обеспечение, наличие интернета, эффективность его использования в учебном процессе;

· оснащенность учебных кабинетов современным оборудованием, средствами обучения и мебелью;

· обеспеченность методической и учебной литературой;

· оценку соответствия службы охраны труда и обеспечение безопасности (ТБ, ОТ, ППБ, производственной санитарии, антитеррористической безопасности, требования нормативных документов);

· оценку состояния условий обучения нормативам и требованиям СанПиН;

· диагностика уровня тревожности обучающихся;

· оценку отсева обучающихся на всех уровнях образования и сохранение контингента обучающихся;

· анализ результатов дальнейшего трудоустройства выпускников;

· оценку открытости школы для родителей и общественных организаций, анкетирование родителей.

5.2.3. Содержание процедуры оценки системы дополнительного образования включает в себя:

· степень соответствия программ дополнительного образования нормативным требованиям;

· реализация направленности программ дополнительного образования, заявленной в лицензии;

· доля обучающихся (%), охваченных дополнительным образованием.

5.2.4. Содержание процедуры оценки качества воспитательной работы включает в себя:

· степень вовлеченности в воспитательный процесс педагогического коллектива и родителей;

· качество планирования воспитательной работы;

· охват обучающихся таким содержанием деятельности, которая соответствует их интересам и потребностям;

· наличие детского самоуправления;

· удовлетворенность обучающихся и родителей образовательной деятельностью; 

· исследование уровня воспитанности обучающихся;

· уменьшение количества правонарушений и преступлений обучающихся.

5.2.5. Содержание процедуры оценки профессиональной компетентности педагогов и их деятельности по обеспечению требуемого качества образования включает в себя:

· аттестация педагогов;

· отношение и готовность к повышению педагогического мастерства (систематичность прохождения курсов, участие в работе городских и краевых конференциях и т.д.);

· знание и использование современных педагогических методик и технологий;

· образовательные достижения учащихся;

· подготовку и участие в качестве экспертов ГИА и ЕГЭ, аттестационных комиссий, жюри и т.д.;

· участие в профессиональных конкурсах разного уровня.

5.2.6. Содержание процедуры оценки здоровья учащихся включает в себя:

· наличие медицинского кабинета и его оснащенность;

· регулярность и качество проведения санитарно-эпидемиологических профилактических мероприятий;

· оценку заболеваемости обучающихся,  педагогических и других работников школы;

· оценку эффективности оздоровительной работы (здоровьесберегающие программы, режим дня, организация отдыха и оздоровления детей в каникулярное время);

· оценку состояния физкультурно-оздоровительной работы;

· диагностика состояния здоровья обучающихся.

6. Общественное участие  в оценке и  контроле качества образования
6.1.  ВСОКО предполагает широкое участие в осуществлении оценочной деятельности общественности и профессиональных объединений в качестве экспертов. 

6.2. Общественная экспертиза качества образования обеспечивает соответствие требований, предъявляемых к качеству образования социальным ожиданием и интересам общества и развития механизмов независимой экспертизы качества образования.
 6.2.1.  Основными объектами общественной экспертизы качества образования выступают:

· внеучебные достижения обучающихся (на основе обобщенных результатов);

· общий уровень духовного, нравственного, социального и культурного развития учащихся школы;

· условия, созданные в образовательном учреждении в целях сохранения и укрепления психического, психологического и физического здоровья школьников;
· эффективность управления школой, в том числе – финансово-экономической сфере.
6.3.   Профессиональная экспертиза качества образования обеспечивает соответствие требований, предъявляемых к качеству образования современным тенденциям развития образования и формирование специального инструментария для диагностики индивидуальных достижений обучающихся;

6. 3.1.  Основными объектами профессиональной экспертизы качества образования выступают:

· качество образовательных программ;

· уровень развития психологических функций учащихся по результатам профессионально-психологических исследований (в обобщенном виде);

· результаты медицинских обследований школьников (на основе обобщенных результатов);

· результаты тестов, опросников и т.п., полученные в ходе педагогического, психологического и социально-педагогического тестирований;
· условия, созданные для реализации индивидуальных запросов обучающихся, там, где для их анализа требуются специальные педагогические или психологические задания.

6.4. Придание гласности и открытости результатам оценки качества образования осуществляется путем предоставления информации:

· основным потребителям результатов ВСОКО;

· средствам массовой информации через отчет самообследования директора школы; 

· размещение  аналитических материалов, результатов  оценки качества образования на официальном сайте школы.


