Оснащенность кабинета математики
	ЦОР
	Технические средства
	Наглядный и дидактический материал

	Видеофильмы по истории развития математики, математических идей и методов:
«От Архимеда до наших дней» – «Леннаучфильм» (00:29:26 чёрно-белый) Режиссёр – С. Крупенко

«Мир Евклидовой геометрии» – «MAFILM» Венгрия (00:19:40 цветной) Режиссер И. Коган. 

«Из истории геометрии» – «Центрнаучфильм» 1977г. (00:19:36 черно-белый) Режиссер – Ф. Якубсон

«Начинается с точки» - «Центрнаучфильм» (00:17:36 цветной) Режиссёр – А. Герасимов 

«Функция» – «Школфильм» 1990г. (00:04:32 чёрно-белый) 

«Функция и графики. Раздел 1» - «Киевнаучфильм» 1975г. (00:19:24 чёрно-белый) Режиссер – Л. Дубинская. 

«Функции и графики. Раздел 2» – «Киевнаучфильм» 1975г. (00:19:10 чёрно-белый) Режиссер – Л. Дубинская. 
«Гомотетия» – «Леннаучфильм» 1965г. (00:19:57 чёрно-белый 720х480) Режиссёр – С. Спевачевская

Интерактивная образовательная среда «Живая математика» [Мультимедиа]. – М. : ИНТ, 2009. – 1 электрон. Опт. Диск (CD-ROM). 

Практикум Математика 5-11 кл. [Мультимедиа]. – М.: НФПК, 2004. – 1 электрон. Опт. Диск (CD-ROM). 
Учимся мыслить логически 2. (Несерьезные уроки) [Мультимедиа]. – М.: Новый диск, 2004. – 1 электрон. Опт. Диск (CD-ROM).   
CD-ROM. Новый учебный год. Математика 5 класс. Тренажер к учебнику Зубаревой И.И. и Мордковича А.Г. – М: Мнемозина 2009;

CD-ROM. Новый учебный год. Математика 6 класс. Тренажер к учебнику Зубаревой И.И. и Мордковича А.Г. – М: Мнемозина 2009;

Интерактивное наглядное пособие «Алгебра. Графики функций» [Мультимедиа]. – М. : Дрофа, 2009. – 1 электрон. Опт. Диск (CD-ROM).
Кирюшкина О.В. Учебное мультимедийное пособие «Живые иллюстрации» 7 класс. [Мультимедиа]. – М. : Мнемозина, 2007.  – 1 электрон. Опт. Диск (CD-ROM).
Шеламовский В.В. Электронное сопровождение курса «Алгебра». 7 класс / Под редакцией А.Г. Мордковича [Мультимедиа]. – М. : Мнемозина, 2008.  – 1 электрон. Опт. Диск (CD-ROM).
Шеламовский В.В. Электронное сопровождение курса «Алгебра». 8 класс / Под редакцией А.Г. Мордковича [Мультимедиа]. – М. : Мнемозина, 2008.  – 1 электрон. Опт. Диск (CD-ROM).
Шеламовский В.В. Электронное сопровождение курса "Алгебра". 9 класс / Под редакцией А.Г. Мордковича [Мультимедиа]. – М. : Мнемозина, 2008.  – 1 электрон. Опт. Диск (CD-ROM).

Образовательный комплекс «1С: Учим дроби. 5-7 класс» [Мультимедиа]. – М. : 1С, Jewel, 2003. – 1 электрон. Опт. Диск (CD-ROM).   
Образовательный комплекс «1С:Школа. Геометрия, 7 класс» [Мультимедиа]. – М. : 1С, Jewel, 2009. – 1 электрон. Опт. Диск (CD-ROM).  

Образовательный комплекс «1С:Школа. Геометрия, 8 класс» [Мультимедиа]. – М. : 1С, Jewel, 2009. – 1 электрон. Опт. Диск (CD-ROM).  

Образовательный комплекс «1С:Школа. Геометрия, 9 класс» [Мультимедиа]. – М. : 1С, Jewel, 2009. – 1 электрон. Опт. Диск (CD-ROM).  

Образовательный комплекс «1С:Школа. Геометрия, 10-11 класс» [Мультимедиа]. – М. : 1С, Jewel, 2009. – 1 электрон. Опт. Диск (CD-ROM).  

«1С: Интерактивные задания на построение в пространстве» [Мультимедиа]. – М. : 1С, Jewel, 2009. – 1 электрон. Опт. Диск (CD-ROM).  

ПО SMART Notebook  Match Tools
Уроки геометрии с «Power Point» [Электронный ресурс] – Режим доступа: http://www.geometry2006.narod.ru/Lessons/Lessons.htm

	Мультимедийный компьютер

Проектор

Интерактивная доска

Сканер

Принтер

Магнитная доска 
	Таблицы по математики, алгебре геометрии
Стенды со справочным материалом

Портреты выдающихся деятелей математики

Конструктор для объемного моделирования «ТИКО»

Комплект стереометрических тел демонстрационный

Конструктор телескопический демонстрационный

Комплекты чертежных инструментов демонстрационный и раздаточный

Комплекты шаблонов параболы и графиков функций раздаточные
Зубарева И.И. Математика. 5 класс. Самостоятельные работы для учащихся общеобразовательных учреждений / И.И. Зубарева, И.П. Лепешкова, М.С. Мильштейн. – М.: Мнемозина, 2007.

Тульчинская Е. Е. Математика. 5 класс. Блицопрос : пособие для учащихся общеобразоват. учреждений  / Е. Е. Тульчинская. – М. : Мнемозина, 2007.

Тульчинская Е. Е. Математика. Тесты. 5 – 6 классы : пособие для учащихся общеобразоват. учреждений  / Е. Е. Тульчинская. – М.: Мнемозина, 2007.

Зубарева И.И. Математика. 5 класс. Рабочая тетрадь №1: учебное пособие для учащихся общеобразоват. учреждений. – М.: Мнемозина, 2007.

Зубарева И.И. Математика. 5 класс. Рабочая тетрадь №2 : учебное пособие для учащихся общеобразоват. учреждений. – М.: Мнемозина, 2007.

Зубарева И.И. Математика. 6 класс. Самостоятельные работы для учащихся общеобразовательных учреждений / И.И. Зубарева, И.П. Лепешкова, М.С. Мильштейн. – М.: Мнемозина, 2009.

Тульчинская Е. Е. Математика. 6 класс. Блицопрос: пособие для учащихся общеобразоват. учреждений  / Е. Е. Тульчинская. – М. : Мнемозина, 2007.

Зубарева И.И. Математика. 6 класс. Рабочая тетрадь №1 : учебное пособие для учащихся общеобразоват. учреждений. – М. : Мнемозина, 2009.

Зубарева И.И. Математика. 6 класс. Рабочая тетрадь №2 : учебное пособие для учащихся общеобразоват. учреждений. – М. : Мнемозина, 2009.

Александрова Л.А. Алгебра. 7 кл. :  Самостоятельные работы для общеобразоват. учреждений. Учеб. пособие / под ред. А.Г. Мордковича. – М. : Мнемозина, 2009.

Александрова Л.А. Алгебра. 7 кл.:  Тематические проверочные работы в новой форме для общеобразоват. учреждений. / Л.А. Александрова; под ред. А.Г. Мордковича. – М.: Мнемозина, 2011.

Зубарева И.И. Алгебра. 7 кл. Рабочая тетрадь №1:  учебное пособие для учащихся общеобразоват. учреждений  / И.и. Зубарева, М.С. Мильштейн ; под ред. А.Г. Мордковича. – М.: Мнемозина, 2012.

Зубарева И.И. Алгебра. 7 кл. Рабочая тетрадь №2 :  учебное пособие для учащихся общеобразоват. учреждений  / И.и. Зубарева, М.С. Мильштейн ; под ред. А.Г. Мордковича. – М.: Мнемозина, 2012.

Мордкович А.Г. Алгебра.: Тесты для 7 – 9 кл. общеобразоват. учреждений. – М. : Мнемозина, 2009.

Смирнова И.М.  Геометрия. Дидактические материалы: учебное пособие для 7 кл. общеобразоват. учреждений  / И.М.Смирнова,  В.А.Смирнов. – М.: Мнемозина, 2007.

Смирнова И.М.  Геометрия. 7 класс. Рабочая тетрадь : учеб. пособие для учащихся общеобразоват. учреждений / И.М.Смирнова,  В.А.Смирнов. – М. : Мнемозина, 2009.

Тульчинская Е. Е. Алгебра. 7 класс. Блицопрос : пособие для учащихся общеобразоват. учреждений  / Е. Е. Тульчинская. – М. : Мнемозина, 2007.

Александрова Л.А. Алгебра. 8 кл. :  Самостоятельные работы для общеобразоват. учреждений. Учеб. пособие / под ред. А.Г. Мордковича. – М. : Мнемозина, 2004.

Смирнова И.М.  Геометрия. Дидактические материалы : учебное пособие для 8 кл. общеобразоват. учреждений  / И.М.Смирнова,  В.А.Смирнов. – М. : Мнемозина, 2007.

Тульчинская Е. Е. Алгебра. 8 класс. Блицопрос : пособие для учащихся общеобразоват. учреждений  / Е. Е. Тульчинская. – М. : Мнемозина, 2007.

Александрова Л.А. Алгебра. 9 кл. :  Самостоятельные работы для общеобразоват. учреждений. Учеб. пособие / под ред. А.Г. Мордковича. – М. : Мнемозина, 2009.

Александрова Л.А. Алгебра. 9 кл. :  Тематические проверочные работы в новой форме для общеобразоват. учреждений. / Л.А. Александрова; под ред. А.Г. Мордковича. – М. : Мнемозина, 2011.

Смирнова И.М.  Геометрия. Дидактические материалы : учебное пособие для 9 кл. общеобразоват. учреждений  / И.М.Смирнова,  В.А.Смирнов. – М. : Мнемозина, 2007.

Тульчинская Е. Е. Алгебра. 9 класс. Блицопрос : пособие для учащихся общеобразоват. учреждений  / Е. Е. Тульчинская. – М. : Мнемозина, 2007.

Александрова Л.А. Алгебра и начала анализа. 10 класс. Самостоятельные работы : учебное пособие для общеобразоват. учреждений / Л.А. Александрова;  под ред. А.Г. Мордковича. – М. : Мнемозина, 2007.

Александрова Л.А. Алгебра и начала анализа. 11 класс. Самостоятельные работы : учебное пособие для общеобразоват. учреждений (профильный уровень) / Л.А. Александрова;  под ред. А.Г. Мордковича. – М. : Мнемозина, 2012.

Глизбург В.И. Алгебра и начала анализа. Контрольные работы для 10 класса общеобразовательных учреждений (профильный уровень)  / В.И. Глизбург  ; под ред. А.Г. Мордковича. – М. : Мнемозина, 2007.

Александрова Л.А. Алгебра и начала анализа. 11 класс. Самостоятельные работы : учебное пособие для общеобразоват. учреждений / Л.А. Александрова;  под ред. А.Г. Мордковича. – М. : Мнемозина, 2007.

Александрова Л.А. Алгебра и начала анализа. 11 класс. Самостоятельные работы : учебное пособие для общеобразоват. учреждений (профильный уровень) / Л.А. Александрова;  под ред. А.Г. Мордковича. – М.: Мнемозина, 2012.

Глизбург В.И. Алгебра и начала анализа. Контрольные работы для 11 класса общеобразовательных учреждений (профильный уровень)  / В.И. Глизбург  ; под ред. А.Г. Мордковича. – М. : Мнемозина, 2007.

Смирнова И.М.  Геометрия. Дидактические материалы [Электронный ресурс] / И.М.  Смирнова – Режим доступа: http://www.geometry2006.narod.ru/
Рабочие тетради для подготовки к ЕГЭ под ред. А.Л.Семенова и И.В. Ященко


