Победители школьной олимпиады по окружающему миру в рамках предметной недели по окружающему миру. 
4 классы: 1 место – Авхимович Александр 4в; 2 место – Бачерикова Влада 4а; 3 место – Башина Татьяна 4г. 
3 классы: 1 место – Кончиц Ярослав 3Б; 2 место – Гаврилова Дарья 3Б; 3 место – Бородина Алиса 3 В.
2 классы: 1 место – Мельник Ксения 2А; 2 место – Когодеева Полина 2 В и Баринов Арсений 2А; 3 место – Злотников Александр 2 В.

Победители экологической игры:
Среди 4 классов: 1 место –  команда 4 А (Аникеева Таисия, Старкова Ксения, Бачерикова Влада, Файзуллина Элина); 2 место – команда 4В (Артемьев Всеволод, Буренков Артем, Манжулей Анастасия, Глазырина Диана); 3 место – команда 4Г (Агаджанов Руслан, Драбков Тимофей, Кучинская Ирина, Бусыгина Алина).
Среди 3 классов: 1 место – команда 3А (Тареева Злата, Кухаренко Дарья, Купреева Дарья, Наумова Анна); 2 место – команда 3Г (Штырц Полина, Островских Артем, Скворцова Арина, Новопашин Александр); 3 место – команда 3Б (Познанский Иван, Утукин Данил, Просвирякова Анастасия, Кончиц Ярослав) и команда 3 В (Артеменко Иван, Плетеный Павел, Герасимов Матвей, Бутько Алексей).
Среди 2 классов: 1 место – команда 2 В (Волынкина Дарья, Митин Александр, Третьяков Дмитрий, Титова Арина) и команда 2 Д (Аксючиц Никита, Бурыкина Вика, Воротынцева Анастасия ,Редькина Анастасия); 2 место – команда 2 Б (Купава Дмитрий, Шкляев Матвей, Прутовых Кристина, Скавыкина Екатерина) и команда 2 Г (Грудо Саша, Лалетин Максим, Докторова Ольга, Караваева Полина); 3 место – команда 2А (Михеев Кирилл, Васильева Евгения, Федосеева Арина, Башкова Ангелина).
