Особенности усвоения грамоты
   Овладение грамотой представляет собой чрезвычайно важный этап в умственном и речевом развитии ребёнка. Обучаясь чтению и первоначальным навыкам письма, ребёнок овладевает совершенно новыми для него формами умственной и языковой деятельности, которые не всегда для него посильны. Ребёнок должен усвоить довольно сложную систему графических символов — букв, обозначающих звуки речи. До этого момента дети осознают только смысловую сторону речи: предметы и явления, обозначаемые определёнными словами и содержание (смысл), передаваемый словосочетаниями и фразами. Начиная осваивать азбуку, ребёнок должен представлять, что такое звуки речи. Он должен научиться делить слова на слоги и звуки.

     Полноценное освоение навыков, необходимых для овладения чтением и письмом, предполагает определённый минимально необходимый уровень зрелости мышления и речи. Иначе говоря, должно наступить состояние готовности к усвоению грамоты и письменного языка. Зачастую этот важный аргумент упускают многие родители, стремящиеся научить ребёнка читать как можно раньше. Нередко, даже в случаях неполной готовности к овладению чтением, удаётся тем или иным способом научить ребёнка техническим навыкам чтения, то есть «говорению по буквам». Полноценного же понимания прочитанного может не наступить. В результате ребёнок, демонстрирующий формально неплохие показатели скорости и техники чтения, понимает прочитанное весьма поверхностно. Чтение остаётся для него неработающим, чисто учебным навыком.
Что же такое готовность к чтению?

     Можно выделить, по меньшей мере, 3 аспекта этого понятия.
1. Готовность как настроенность, мотивированность к такого рода обучению. У большинства детей любопытство к буквам и напечатанным словам появляется в 3-4 года. Однако устойчивый интерес к грамоте формируется лишь в 5-7 лет.
2. Интеллектуальная, когнитивная готовность к изучению таких абстрактных явлений, как буквы и их сочетания. Поэтому чтобы процесс усвоения грамоты протекал достаточно гладко, у ребёнка должна сформироваться способность к абстрагированию, оперированию символами хотя бы в элементарной форме. Проявлениями этого являются, например, сформированность символической игры, владение элементарными обобщающими понятиями, достаточная зрелость изобразительных способностей. 
    Трудность в усвоении грамоты связана не только с тем, что буквы – это символы. Она обусловлена ещё и высокой степенью произвольности акта чтения и наличием у него сложноорганизованной сенсомоторной базы. Необходима зрелость психических функций (памяти, внимания, мышления, пространственной и временной ориентировки, так как при чтении и записи слов осуществляется воспроизведение звуков в их временной последовательности).
3. Языковая готовность. 

Для успешного овладения навыками чтения и письма существенное значение имеет сформированность всех сторон речи:
· Фонематического слуха (способность осуществлять операции различения и узнавания фонем, составляющих звуковую оболочку слова, определение наличия звука в слове, выделение звука из слова);

· Правильного звукопроизношения (обследует логопед перед поступлением в школу и при необходимости рекомендует занятия с логопедом);

· Словарного запаса (количество употребляемых ребёнком слов и использование различных частей речи);
· Грамматический строй (типы употребляемых предложений, понимание и употребление предлогов, согласование слов в предложении).
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