Профилактика гриппа и ОРВИ

Грипп и ОРВИ — самые распространенные инфекционные заболевания, на их долю приходится до 95% всех случаев инфекционных заболеваний.

Наступление периода эпидемий гриппа и ОРВИ так же неизбежно, как смена времен года. Но именно эта неизбежность таит в себе угрозу — слишком привычными становятся для нас першение в горле, насморк и кашель.

Самая большая опасность, которую влечет за собой грипп — это возможные осложнения. Только риск развития пневмонии составляет более 50%.

Поэтому лечиться лучше лежа в постели, а не на рабочем месте. Те, кто переносит грипп и ОРВИ „на ногах“, рискуют заработать аритмию или получить другие осложнения (на легкие, сердце, головной мозг и т. д.), лечить которые придется намного дольше, чем простуду.

Что такое ОРВИ и грипп?

ОРВИ (острая респираторная вирусная инфекция) — это группа болезней, объединенных следующими признаками:

- они являются инфекционными и вызываются вирусами;

- передаются воздушно-капельным путем;

- во всех случаях страдают, в первую очередь, органы дыхания — поэтому заболевание называется респираторным (т. е. имеющим отношение к дыханию).

Грипп — острое инфекционное заболевание дыхательных путей, вызываемое вирусом гриппа. Грипп заразен и поражает людей независимо от пола и возраста. Вирус передается от человека к человеку воздушно-капельным путем через чихание или кашель, которые создают вокруг больного зону заражения.

Болезнь сопровождается высокой интоксикацией, сосуды становятся „ломкими“ и, как следствие, повышается их проницаемость. Поэтому для некоторых категорий больных, например страдающих сахарным диабетом или бронхиальной астмой, грипп может стать настоящей катастрофой.

Симптомы

Симптомы гриппа и других острых респираторных инфекций схожи, а разница проявляется лишь в их выраженности и преобладании одних над другими.

Например, при простуде симптомы будут следующими:

- выраженный насморк;

- сухой поначалу, но постепенно увлажняющийся кашель;

- температура 37,5;

- слезотечение;

- распространение воспалительных процессов на бронхи и легкие.

При гриппе картина будет несколько иной:

- внезапное начало болезни;

- резкий озноб;

- быстро нарастающая температура тела;

- скудные выделения из носа;

- сухой кашель;

- боли в мышцах и шее.

Лечение гриппа

Глубоко заблуждаются те, кто считает, что простуду можно вылечить за два-три дня. Иммунный ответ развивается в организме лишь спустя 3 дня после встречи с вирусом, а способность бороться с инфекцией человек обретает только на седьмые сутки.

В отличие от ОРВИ грипп всегда сопровождается высокой температурой. Причем, температура при гриппе — защитный механизм, придуманный самой природой. Не повышается она только у лиц с низким иммунным ответом и тяжелобольных людей. Поэтому снижать температуру рекомендуется, только когда она превысит 38,5 градусов (у детей — 38 градусов).

Выбор жаропонижающего средства зависит от индивидуальных особенностей организма человека и назначается лечащим врачом.

Также при гриппе не следует принимать антибиотики. Во-первых, в этом случае они бесполезны и никак не действуют на вирусы, а во-вторых, порой даже вредны.

Выписать антибиотики может только врач, причем, если у пациента есть очаги хронической инфекции — бронхит, гайморит, тонзиллит, пиелонефрит и т. д.

Осложнения и последствия гриппа

- бронхит (воспалительное поражением бронхов);

- пневмония (воспаление легких);

- миокардит (воспаление сердечной мышцы);

- перикардит (воспаление оболочки сердца);

- менингит (гнойное или серозное воспаление оболочек головного мозга и спинного мозга);

- энцефалит (воспаление вещества головного мозга);

- отит (воспаление среднего уха);

- синусит (воспаление носовых пазух), миозит (воспаление скелетной мышцы);

- хронический гайморит;

- фронтит;

- полиневрит (воспаление нервов);

- заболевания почек;

- заболевания суставов и др.

Профилактика гриппа и ОРВИ

Лучшая мера профилактики гриппа — вакцинация, которая массового проводится каждую осень. В первую очередь она рекомендуется тем, кто входит в «группу риска»:

- люди преклонного возраста;

- страдающие хроническими заболеваниями;

- часто простужающиеся;

- дети дошкольного возраста.

Кроме того, повышенному риску заразиться гриппом подвержены люди, работающие в местах большого скопления людей. Однако полной гарантии прививка все равно дать не может, поэтому не стоит забывать и о других мерах профилактики. Пользу при защите от гриппа принесут:

- витамины, особенно А и С;

- такие народные средства как лук и чеснок;

- специальные лекарственные препараты — «Афлубин», «Иммунал», «Анаферон».

Кроме того, следует помнить, что своеобразным «входом» и местом для размножения вируса является нос человека. При атаке микробов в носу увеличивается образование слизи, которую нужно обязательно удалять, поскольку в ней содержатся продукты деятельности патогенных микроорганизмов.

Перед выходом на улицу необходимо смазывать носовые ходы оксолиновой мазью, а вернувшись, промывать носовые ходы минерально-растительным комплексом «Долфин».

Этот экологически чистый препарат не только помогает полностью удалить слизь и гной из полости носа, но позволяет сократить прием сопутствующих лекарств, а также убить возбудителей воспалительных процессов — вирусы, микробы, пыль, аллергены.

Поэтому с помощью промывания Вы механически удалите попавшие в полость носа вирусы, они не успеют внедриться в слизистую и не смогут размножаться дальше.
