Тянь-Жуй Мария 7 «в» класс

Флеглер Елизавета 7 «в» класс

Мы – граждане РФ


В некотором царстве, некотором государстве жила – была семья Сидоровых: мама, папа и две дочери. Они жили небогато, скромно. Как-то раз пошли они  по грибы, было очень душно и жарко, и решили они в реке искупаться. Покупались они и пошли домой. Идут, идут и вдруг перед их взором стоит город. Многоэтажные дома, широкие улицы, бутики с модной одеждой, машины, снующие туда сюда. Идут они по проезжей части, пугаются. Со всех сторон машины, да ещё и люди их осматривают. Тут подходит к ним человек в форме и говорит: 

- Здравствуйте! Я лейтенант полиции Иванов Иван Иванович. Разрешите ваши документы? 

-Какие документы, милый человек? - спрашивает отец семейства, - Заплутали мы немного, мы же шли домой, а тут нате - такое диво!

- Что за странные люди?! В чем тут диво? Простой обычный город, каких в России тысячи! Ваши паспорта, пожалуйста?- продолжал лейтенант.

- Что за паспорта? А кроме корзин с грибами у нас ничего-то нет!- отвечал отец.- А так мы люд древлянский. 

- Тогда я вынужден просить вас проехать в отделение, где мы выясним ваши странные личности. Пройдемте в машину.


Сидоровы сели в этот странный агрегат под названием машина. И пока ехали до отделения, с открытыми ртами наблюдали, как мимо проносились еще более страшные чудаковатые машины, проходили толпы людей в странной одежде, и как сверкало и мигало всё вокруг. Когда они приехали в отделение, их не только с интересом рассматривали, но и слушали. А потом очень долго что-то объясняли. Все твердили про бумажку под названием паспорт, что если его нет, то и ходить по чужбине спокойно нельзя и ты не гражданин России вовсе. Вообще столько разных и непонятных слов, просто голова кругом у Сидоровых пошла.

- Что за паспорт, может, он у нас есть?- спросил отец.

- Это документ, удостоверяющий личность  гражданина, который обязаны иметь все достигшие 14-летнего возраста и проживающие на данной территории. 

- О, о! Так дайте нам такие бумажки и никаких проблем!- хором сказали Сидоровы.

- Иметь просто документ, удостоверяющий наше гражданство мало, надо стать настоящим гражданином.

-А что это значит гражданин?- перебив полицейских, спросила младшая дочь Сидоровых. 


И тут полицейские начали: гражданином можно родиться, а можно и стать. Гражданство своей страны можно сменить, но только во взрослом возрасте. Гражданство – это права, которые человек получает и которые оберегает государство. Если вы не имеете гражданства, то вы лишаетесь многих прав, и государство не будет вас защищать. 

- Что за права и обязанности?- спросили Сидоровы.

- Они прописаны в Основном законе нашей страны - Конституции. Гражданские права и свободы – это права на жизнь, свободу и личную неприкосновенность; государственную охрану достоинства личности; право на тайну переписки, телефонных переговоров, телеграфных и иных сообщений; право каждого на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту своей чести и доброго имени; неприкосновенность жилища; право определять и указывать свою национальную принадлежность; право на пользование родным языком, свободный выбор языка общения, воспитания, обучения и творчества; право законно находящихся на территории России на свободу передвижения и выбор места пребывания, места жительства; свобода мысли и слова, право свободно искать, получать, передавать, производить и распространять информацию любым законным способом; свобода. Политические права и свободы: право участвовать в управлении делами государства как непосредственно, так и через своих представителей и много других прав и свобод. 

- Вот это да! Одна маленькая бумажка, а сколько доброго. Как же нам домой вернуться да донести древлянам, что такое паспорт и какую силу он имеет?!

- Думаю, что тем же путем надо попробовать, – предложил лейтенант. 


 И пришлось им вновь садиться в чудо четырехколесное и отправляться в путь. На берегу реки простились Сидоровы с милейшим лейтенантом, поблагодарили его за все ученья. И пошли купаться. Вынырнули они уже у себя, пошли домой, и рассказывали всем про свое путешествие, показывали паспорт и сказывали: «Без сего документа никуда!»


Мораль всей сказки такова: без паспорта никуда!

