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 Дидактическая проблема, над которой  я работаю, – это  совершенствование урока на основе внедрения таких форм обучения, которые, с одной стороны, способствуют осознанному и прочному усвоению программного материала, а с другой - не  причиняли  бы вреда здоровью ребёнка, развивали его потенциальные возможности. 
          Ведь особенности обучения в современной школе во многом определяются всё нарастающим объёмом информации, интенсификацией прохождения материала, постоянной модернизацией  и усложнением учебных программ. Подобные условия  обучения требуют соответствующей организации этого процесса. При этом я  имею в виду  также здоровьесберегающий аспект обучения, так как современный ученик  испытывает колоссальные психоэмоциональные и физические перегрузки в процессе обучения, приводящие к подрыву его здоровья, ведь 75% всех болезней человека заложено в детские годы. В среднем дети начальной школы,  которые учатся стабильно на 4 и 5,  проводят за письменным столом дома не менее 2,5-3 часов, а ведь к этому нужно добавить ещё и занятия в школе.

         В школе  обучаются дети с различными типами обучаемости. Я  знаю, что в учебном процессе школы существует проблема, когда хорошо  развитый ребёнок становится плохим учеником. Это дети, генетические функции которых,  не всегда учитываются учителем.  Дети разные по темпераменту, по эмоциональной устойчивости, по ведущему каналу восприятия (визуалы,  аудиалы, кинестеты). Напомню, как ведут себя во время уроков разные дети.

          Визуал –  на уроке сидит спокойно, внимательно слушает,  если видит говорящего, добросовестно выполняет задания, при объяснении представляет детализированную картину, схему в целом. Помнит лучше то, что видел,  а не слышал или чувствовал. Предпочитает  читать сам,  но не любит  слушать других. Для него важно,  всё  воспринимать  зрительно.  Он создает зрительные образы, хорошо чувствует цвет.  С трудом воспринимает словесные инструкции (часто переспрашивает). Любит  рассматривать произведения искусства, легко читает карты, таблицы.

         Аудиал - любит дискуссии, но  легко отвлекается.  Говорит лучше, чем пишет. Воспринимает знания на слух, запоминает по шагам, процедурам, а не в целом. Может повторить слово в слово то, что рассказывалось, но не то, что прочитал, хотя отвечает в логической последовательности, как бы прокручивая  аудиокассету. Чувствителен  к эмоциональному  воздействию музыки и воспринимает сложные музыкальные формы.

         Кинестет – говорит медленно с длинными паузами,  использует жесты плавные, медленные. В  обучении ему легче сделать задание, чем объяснить, как он это делал. Запоминает то,  что было им сделано, но не  сказано или увидено. Читать предпочитает вслух, водит пальцами. Долго осваивает чтение про себя. У него быстрая реакция, хорошие рефлексы.  Но не способен долго оставаться в покое и концентрировать свое внимание на  одном предмете.  Нуждается в  повышенном внимании взрослого  в организации учебных занятий. Чувственно воспринимает музыку, реагирует на её ритм. Почерк толстый, с нажимом. У него техническое мышление.         

         Я обозначила перед  собой проблему:   Как организовать учебный процесс  так, чтобы учитывать и развивать  все каналы восприятия, практиковать их перевод из  одной системы в другую, чтобы ребенок мог видеть, слышать, ощущать и чувствовать, получая целостное отражение объекта? Как организовать учебный  процесс, при котором не наносился бы ущерб здоровью учащихся, не угасал интерес к знаниям?

         И начала я с того, что:  во – первых, я  совместно с психологом, используя различные тесты, диагностики,  определила  в классе   детей по ведущему каналу восприятия. 

Оказалось, что  у меня в классе 11 аудиалов  - 42%,  9 визуалов – 35%, 6 кинестетов – 23%.  
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Есть специальные диагностики определения  стиля обучаемости ребёнка по модальностям.  Можно определить и по движению глаз.  Если ребёнок – визуал, то  при  ответе на вопрос сначала смотрит влево-вверх (идёт визуальное воспоминание), затем вправо-вверх (зрительное конструирование),  вправо-вниз (выражает чувства, эмоции), влево-вниз (идёт чувственный диалог).

Аудиал в беседе, в повседневной жизни смотрит  по горизонтали вправо-влево или вниз-влево.

Кинестет смотрит вниз - вправо. 

( Что вы вчера ели на обед?)

       Затем стала пробовать различные формы организации  учебного процесса.  Сначала я их рассадила в группы так, чтобы  дети одного канала восприятия были вместе. Я увидела, что они хорошо понимают друг друга. Но ведь тогда  они будут работать только по  ведущему каналу восприятия, а  надо развивать все каналы. Далее решила рискнуть и  «перемешала» детей в группах так, чтобы в одной группе оказались дети с разными модальностями. И увидела, что  не  зря  я  это сделала, дети дополняют друг друга, каждый  говорит о том, что  он понял, а в результате получается  целостная  картина. Значит, это лучший вариант.                                                                                                                                                                 Уроки музыки,  изобразительного искусства, технологии ярко выражены по восприятию и  у меня возникла идея, не ввести ли в организацию учебного процесса проведение интегрированных уроков. Способность  успешно обучаться  определяется развитием всех модальностей при ведущей генетической, а интегрированные уроки это могут обеспечить.

         В интегрированных уроках, как в  средстве создания целостного

восприятия учебного материала, развития разных каналов восприятия, я увидела ряд  преимуществ:

· возможность учитывать модальность  учащихся через использование различных видов работы; 

· возможность показать окружающий мир одновременно в единстве и многообразии;

· возможность развивать  потенциал  учащихся за счет учёта индивидуальных особенностей ребёнка, не только канала восприятия;

·  возможность  обеспечить здоровьесохраняющий характер уроков – снятие утомляемости, перенапряжения учащихся за счет переключения на разнообразные виды работы;

· форма проведения интегрированных уроков нестандартна,  увлекательна, что дает возможность работать на повышение мотивации, за счет создания ситуаций успеха

          Для того, чтобы спланировать интегрированный урок с учетом разных каналов восприятия детей, обеспечить  включенность в процесс всех  учащихся, необходимо было точно установить, какие приемы и методы, средства работают на каждую модальность. Для этого  я проанализировала упражнения, приемы и методы, систематизировала их, обобщив в следующую таблицу, которая стала   моей опорой при проектировании уроков:

	Модальности
	Средства, приемы организации учебного процесса

	Визуал – ведущей модальностью является зрительная информация. 

Концентрация внимания

достигается на основе написанного или нарисованного на доске.


	- большое количество наглядного материала;

- иллюстрации;

- пазлы;

- вырезание;

- видеоигры;
- разные схемы и символы;

- картины и диаграммы;

- компьютерная графика;

- зрительно представлять изучаемый предмет;

- внедрять искусство в другие предметы обучения.



	Аудиал – ведущей модальностью является слуховая информация.

Концентрации внимания способствуют такие фразы: «Запомни это», «Возьми на заметку», «Это может встретиться в контрольной работе» и др.
	- использование музыки для изучения новой темы;

- разговорные игры;

- для расслабления;

- рисование  под музыку;

- внятная, выразительная речь.



	Кинестет – воспринимает мир через ощущения, движения.

Запоминает то, что  им сделано, а не услышано или увидено
	- эксперимент;

- практическое действие;

- ролевые игры, драма;

- моделирование;

- большой раздаточный материал;

- использование различных инструментов и предметов;

- восстанавливать в памяти полученную информацию  в движении;

- экскурсии.


        Так же  мне нужно было  выяснить, какие уроки приемлемы для интеграции. В основе  их должна лежать, конечно, близость содержания ведущих тем разных предметов в их логической  взаимосвязи, а также я должна учесть  и индивидуальные особенности детей, чтобы были задействованы все каналы восприятия. Например,  интеграция технологии и физкультуры, с точки зрения  учета модальности  - неэффективна, т.к. будет  задействован только один канал восприятия (движения, действия).   Результатом моей работы в этом направлении является матрица 

«Сочетаемость уроков  с учетом  модальности детей»

	
	Изо
	Техноло-гия
	Окр. мир
	Русский язык
	Чтение
	Музыка
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Также возможно   интегрировать и по три предмета:

Чтение, изобразительное искусство, музыка. 

Окружающий мир, технология, изобразительное искусство.

Окружающий мир, музыка, изобразительное искусство.  

Окружающий мир, чтение, изобразительное искусство. 

Тогда  точно будут задействованы все каналы восприятия.

Например,  по таблице можно увидеть на каком предмете  будут задействованы  дети определённой модальности.

	Тема
	Окружающий мир
	Технология
	Изобразительное искусство

	Я – житель планеты Земля.
	Планеты солнечной системы. Разнообразие природы Земли.

А + В
	Лепка «Модель Земли»

К
	Рисование по памяти: «Земля из космоса».

А+В+К


         С точки зрения учета модальности учащихся, очень эффективна интеграция с  уроками музыки. И это не случайно. Уроки музыки способствуют  успешности обучения за счет того, что:

· музыка расслабляет мозг и снимает стресс;

· она стимулирует и пробуждает, оживляя скучающих учеников;

· в музыке есть математическое начало, она включает работу  особых электрических цепей мозга;

· она изменяет психологическое состояние и позволяет  изменять темп обучения;

· музыка пробуждает эмоции, а это – шаг к обучению;

· музыка  привязывает память к событиям и явлениям;

· она повышает  уровень концентрации внимания.


Не случайно для интеграции были выбраны и уроки изобразительного искусства, потому, что: 

· это мощное  средство самовыражения;

· в процессе рисования ребёнок лучше осознает себя;

· пробует выразить свой мир в виде зрительных образов;

· развивается своё мировидение.

    К сожалению, у нас пока нет такого урока, как театрализация,  а ведь именно  с ее использованием можно добиться того, что:

· дети становятся ближе к самим себе;

· получают возможность  узнать и  улучшить самого себя;

· формировать индивидуальность и уверенность в себе;

· дети будут лучше ощущать мир, который их окружает.

    Для того, чтобы выразить себя в творчестве, дети используют все свои ресурсы: зрение, слух,  осязание и обоняние, мимику и  жесты;

    Вот уже несколько лет я веду театральный кружок. Результатом  работы этого кружка  стал спектакль «Кошкин дом».  Так называемая сказкотерапия, дала возможность детям идентифицировать себя с героями сказки и вместе с ними пережить  эмоции, внутриличностные конфликты и успешно разрешить их.

Когда я планирую интегрированные  уроки,  я  стараюсь обеспечить чёткость, компактность, логическую взаимосвязь. Но необходимо еще, в зависимости от темы, правильно выбрать форму организации интегрированного урока. 

      В литературе  описаны разные формы организации образовательного процесса на основе интеграции. Эти формы  позволяют использовать те модальности восприятия, которые всесторонне показывают взаимозависимость обучающих процессов.

1. Пластообразная форма. Суть – наслоение различных видов деятельности (познавательных, игровых,  коммуникативных и т.п.), содержание которых  пронизано одной ценностью или объектом познания.                                                                                           Например,  тема урока: Явление природы – листопад. Задачи: показать многогранность   осенних явлений в природе; сформировать комплексное представление о таком явлении природы как листопад, уметь  передавать  красоту этого явления изобразительными средствами, используемыми писателями, художниками, композиторами. Развивать творческое воображение, восприятие. Интегрируются изобразительное искусство, литературное чтение,  музыка, технология. Это понятие раскрывается в изобразительном искусстве,  посредством цвета, света, композиции (дети рассматривают картины, ведется беседа), затем  в литературе – через  художественные средства выразительности в тексте (дети читают стихи, рассказы),  в музыке – через звуки природы, песни (грамзапись) и далее на уроке труда  (здесь может быть аппликация). Через цвет, слово, звук, действие  дети получат целостную картину.

                          Листопад


      Действие
            Игра-театр или труд

         Звук                                     Музыкальное искусство

        Слово       
                 Литературное чтение

     Цвет, свет
                      Изобразительное искусство


2.    Спиралевидная форма. Особенность состоит в том, что содержание и   способы деятельности, в которую включен учащийся, будут постоянно и постепенно нарастать, количественно и качественно изменяться.  Познание ценности или объекта осуществляется от частного к общему или от общего к частному. Например, тема:  Снег и лёд. Цель: познакомить учащихся со свойствами снега и льда; как эти   свойства отображаются в литературе, изобразительном искусстве, развивать наблюдательность, речь, воображение, восприятие. Интегрируются изобразительное искусство, литературное чтение, окружающий мир.  Ведётся работа по картинам  А.Пластова «Первый снег» и К.Юона  «Русская зима», дети оценивают красоту  снега, говорят о цвете снега и льда. На основе восприятия  красоты этого явления переходят к литературным произведениям,  а затем через практическое занятие определяют свойства снега и льда.  Знания  расширяются и углубляются  от предмета к предмету в течение урока.  Мы видим, что здесь срабатывают все модальности и дети получат  знания в этой области.


Окружающий  
основное 

мир
понятие

Литературное 

чтение

Изобразительное 

искусство

3.   Взаимопроникающая форма. Содержание этой формы строится на основе одного вида деятельности,  например, игровой, в которую  вплетаются  другие виды: познавательные, слушание музыки,  восприятие живописи и другие. Эта форма наиболее часто  используется в начальной школе (урок - сказка, урок – спектакль, урок – путешествие).  Проникновение одной деятельности в другую обусловливается необходимостью расширения данного содержания или его закрепления.


               Театрализация                                        совместное  общение -        

         
игровое действие

          Сотворчество                                                                   

Изобразительное                                                                                             

        искусство

               Окружающий

                  мир

 Проиллюстрирую на примере. Тема  интегрированного урока: В гости к осени (уроки – окружающий мир, трудовое обучение, изобразительное искусство)

Задачи:  обобщить знания детей о животном и растительном мире, найти взаимосвязь живой и неживой природы  на примерах, связанных с охраной животного и растительного мира, воспитывать бережное отношение к природе, развивать интеллект, мышление, творческое воображение, восприятие.

         Дети вместе с учителем отправляются в  царство Осени. По дороге у них будут остановки, где нужно будет и читать,  и отгадывать,  и решать логическую задачу, и рисовать, и делать аппликацию и всё это будет проходить в игровой деятельности,  развитие всех каналов восприятии обеспечено.

         При работе с детьми с разными модальностям, я заметила, что первыми включаются в работу визуалы, затем аудиалы, а потом и кинестеты. Поэтому  мои  интегрированные уроки    более эффективны,  если выстроены  по следующей схеме: 





      




Анализируя включенность учащихся в деятельность, мотивацию, эмоциональное состояние, динамику учебных достижений, по результатам педагогических наблюдений, бесед с родителями, работы психолога с ребятами, я увидела, что включение интегрированных уроков дает положительный результат: 

- у детей исчезли признаки  эмоционального стресса:

· они стали меньше грызть ногти;

· видеть кошмарные сны;

· поведение у неуравновешенных детей стало более адекватным;

· дети стали терпимее;

· снизилась тревожность детей;

 - повысилась мотивация к учебной деятельности;

-  изменилась в лучшую сторону самооценка;

-  улучшилась динамика учебных достижений  детей;

-  произошло развитие коммуникативных навыков.
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