Самоанализ урока русского языка Ячменевой Г.В.
Тема урока «Правописание безударных окончаний имен существительных единственного числа»
Цель урока: Формировать умение находить имена существительные, правильно писать безударные окончания имен существительных, определять тему по заданию. Развивать навык парной, групповой, самостоятельной работы. Развивать речь учащихся. Учить оценивать свои умения, умения своих товарищей по критериям.
Планируемые результаты: 

1) создание условий для совершенствования умений:
- умение сопоставлять свои действия с заданным образцом;

- умение выделять критерии для оценивания;

- умение оценивать свою работу / работу другого по предложенным критериям;
- умение осуществлять выбор задания.

 2) навык определения безударного окончания у  имен существительных единственного числа.

Данный урок четвертый в теме «Правописание безударных окончаний имен существительных единственного числа». 

Чтобы активизировать умственную деятельность и добиться включённость каждого ученика на уроке без внешнего принуждения, использую чередование форм организации деятельности учащихся: фронтальная, парная, самостоятельная, индивидуальная. А также активные методы, где учащиеся:
 а) оценивали работу другого ученика (игра «Педсовет»);
 б) сравнивали свою работу с образцом (приём сопоставления своего результата с образцом на этапе самостоятельной и дифференцированной работы); 
в) фиксировали результат своей работы на шкалах; 
г) выражали отношение к содержанию ответа другого ученика; 
д) восстанавливали способ проверки по памяти; 
е) высказывание предположений, сравнение, обобщение и вывод о том, какие трудности обнаружили и как их исправить; 
ж) пытались осуществить рефлексию своей деятельности на уроке и наметить индивидуальные задачи на ближайший
 урок;

з) осуществляли обоснованный выбор карточки для тренировки.

 Это позволяет формировать учащихся как субъектов учебной деятельности, формировать у учащихся учебную мотивацию, навыки коммуникации и действия контроля и оценки и действовать в зоне ближайшего развития учащихся. 

Для обеспечения понимания смысла учебной задачи, опиралась на разную специфику восприятия учащимися учебного материала, поэтому на этапе актуализации знаний использовала зрительный и слуховой ряд. С этой же целью использовалась игра «Педсовет», где зрительный ряд помогал включить два вида памяти (память зрительная и слуховая).


Мотивация к учебной деятельности была обеспечена за счёт двух моментов: учёт ведущей деятельности (учебная) и фиксирование личных результатов на шкале. Это позволило мне сохранить положительный эффект от процесса учения, т.к. учащиеся наглядно видят положительные результаты своей деятельности. С этой же целью использовала на уроке приём словесного поощрения для учащихся с низкими учебными возможностями. В дифференцированной работе использованы задания стандартного уровня и задания повышенной сложности с учетом учебных возможностей учащихся. На мой взгляд, это влияет на положительный психологический климат урока.
 Для того чтобы снизить коэффициент утомления учащихся я использовала разные виды деятельности: ответы на вопросы, слушание, письмо. Средняя продолжительность каждого из этих видов составляет 3-5 минут. С этой же целью применялось чередование видов преподавания: словесный, наглядный, самостоятельная работа, аудиовизуальный.
В данный момент мы находимся на этапе совершенствования форм и способов контроля и оценки в условиях формирования классного сообщества. В 3 классе работали над формированием умения выделять критерии для оценки и умением устанавливать возможные причины ошибок.

На данном уроке я формировала следующие умения:

- умение действовать по способу;

- умение осуществлять пооперационный контроль;

- умение определять границы своих возможностей – на этапе выбора задания для самостоятельной работы;

- умение выбирать слова на заданную тему – в игре «Педсовет» 

- умение сверять свой результат с образцом – на этапе проверки  работы;
- умение выделять критерии для оценки – в игре, в самостоятельной и  дифференцированной работе;
- умение определять причину ошибки и выбирать задание, направленное на ликвидацию трудности  - в дифференцированной работе.
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