Алгоритм работы над заданием 15.1 (9 класс)

   В превентивной работе записать названия разделов русского языка и что каждый из них изучает. Объяснить: в сочинении должно быть четыре абзаца. В первом - переписанное высказывание и фраза: «С этим высказыванием нельзя не согласиться». Во втором и в третьем - «сухие» правила на опорные слова из высказывания с примерами из предложенного текста и доказательством. В четвертом – вывод - утверждение. 
Например, рассмотрим алгоритм работы над высказыванием Г.Степанова: «Словарь языка свидетельствует, о чем думают люди, а грамматика - как они думают». Опорные слова «словарь» и «грамматика».
 Известный лингвист Г.Степанов утверждал: «Словарь языка свидетельствует, о чем думают люди, а грамматика- как они думают». С этим высказывание нельзя не согласиться.

Прежде всего, обратимся к лексике. Лексика - раздел русского языка, изучающий словарный состав языка: разговорные слова, синонимы, антонимы и т.д. в предложенном нам тексте автор использует разговорное слово «…», для того чтобы …

Помимо этого, обратимся к грамматике и вспомним, что грамматика - раздел русского языка, совокупность правил изменения слов, их соединения в словосочетания и предложения. Автор использует разные предложения: простые и сложные. Сложносочиненное предложение «…» использовано для того чтобы…
Таким образом, мы доказали справедливость высказывания лингвиста Г.Степанова на примере предложенного нам текста.

