                                                     План-конспект урока.

Литература. 6 «А» класс.

Тема : «Истинные человеческие ценности в рассказе И.И. Пантелеева «Голубые звезды»
Тип: сообщение нового материала.

Цели:

Предметные. На основе анализа картин семейной жизни в художественном тексте формировать у учащихся представления об основах семейных отношений, характеризовать поступки героев.

Метапредметные. Познавательные: находить в тексте разные виды художественных образов (образ человека, природы) и уметь характеризовать их.

Регулятивные: формулировать вопросы по тексту произведения, уметь пересказывать текст с изменением лица, понимать и объяснять смысл слов, найденных в тексте, выбирать способы достижения целей.

Коммуникативные: выступать с развернутым сообщением, уметь аргументировать свою точку зрения, строить продуктивное взаимодействие со сверстниками.

Личностные: формировать гуманистическое мировоззрение, чувство уважения к творчеству писателей и поэтов Красноярского края.

                                                                 Ход урока
I.  Оргмомент.
II. Актуализация знаний.
Понравился ли вам рассказ? О чем рассказ?
III. Слово учителя.

Биографическая справка о жизни и творчестве И.И.Пантелеева. СЛАЙД 1,2
 Автором этого замечательного рассказа является Иван Иванович Пантелеев, наш земляк. Сегодня мы обращаемся к его творчеству. 

Писатель родился в деревне Мельничное Ирбейского района 8 июня 1924 г.   Вот что он вспоминает: «Родился я в деревне и считаю: мне крупно повезло. Помню наш круглый, с четырехскатной тесовой крышей дом на окраине, казавшейся мне большим и просторным, а на самом деле, как я после, став взрослым, убедился ,маленький и тесный; у ворот 3 белоствольные березы, растущие из одного корня. Вижу синюю зимнюю ночь из детства. На улице лютая стужа, а от железной печки по избе течет тепло, тикают ходики на стене. В Мельничном меня окружал лес, я настолько свыкся с ним, что и не представлял себя без него. Особенно хорошо мне было летом. С друзьями бегали на мельничный ключ, пили вкуснейшую воду его и, затаившись, подолгу наблюдали за красавцами хариусами, которые тогда еще водились» . 
 После окончания школы, как и многие советские юноши 1924 г.р., Пантелеев на фронте. Он печатается во фронтовых газетах. С товарищами- фронтовиками, воинами – десантниками, он участвует в боях за освобождение Братиславы, Вены и других городов Восточной Европы от фашистских захватчиков. А потом – трудные послевоенные годы. Это были годы нелегкого труда на железной дороге и одновременно учебы в литературном институте им. А.М.Горького.

Ивану Ивановичу часто приходится отвечать на вопрос: «Почему Вы стали детским писателем? Вы, наверно, могли бы писать и для взрослых?» 
 «Для вас,- объясняет Пантелеев ребятам,- я стал писать скорее всего из чувства зависти к вашему детству. Мое детство было совсем другим. Я рано лишился отца, жили мы с матерью и с сестрою трудно. Бедна была радостями моя мальчишеская жизнь, как, впрочем, и жизнь друзей моего детства. Хотелось мне в своих рассказах и повестях как бы воссоздать собственное детство. Пишу я о вас, о вашей жизни и учебе, ребята, и словно восполняю свою жизнь вашим счастьем и вашей радостью, которых в мои детские годы было не так уж много».
Рассказы Пантелеева – это рассказы о сибиряках. 
IV. Анализ рассказа «Голубые звезды».
Предварительная беседа.
 -   Как вы понимаете название рассказа? (Звезда, освещающая человеческий путь, путеводная звезда, она помогает идти к своей цели)

 - В каком значении это слово употребляется в тексте? (В переносном: верить в свою звезду-судьбу)

- Какие вопросы поднимает автор в данном рассказе? (Способен ли человек сопротивляться обстоятельствам жизни и может ли изменить свою судьбу? Что помогает человеку преодолевать трудности?)

- О чем заставляет задуматься этот рассказ? (О том, что общение с природой воспитывает самое главное человеческое чувство — человечность). 

Творческое задание: исправьте ошибки в тексте.
Рядом, положив на передние лапы остроносую морду, вытянувшись, блаженно дремлет разомлевший от жары черный, как уголь, пес  Дозор (Байкал).
Вот уже две недели  Николка вместе с отцом живет в рыбацкой избушке (четвертый день) .
Давно, лет десять назад  (Николке был пятый год, и потому он все хорошо помнит), возвращаясь из тайги, отец нежданно-негаданно столкнулся с шатуном (шесть лет назад).
За отцом Николки закрепилась обидная кличка Медведь (Зорька-шатун).
Выловленный таймень поразил Николку своей красотой (Николке таймень не показался красавцем: толстый, будто обрубленный, голова большая, черная, слегка приплюснутая сверху, нижняя челюсть, как у щуки, заметно выступала вперед, а в широко раскрытую зубастую пасть, пожалуй, запросто пролезет Николкина голова... Такой страшила не то что на винт, на человека может броситься).

Николка наловил стерляди и бросил на стол перед Сергеем Сергеевичем (хариусов).
Итак, в центре внимания — сибирская семья, взаимоотношения в семье.

Кто главный герой рассказа? Расскажите о нем.

                  V.        Работа с текстом в группах. Задания.

1 гр. Работа со словарем и использование ресурсов Интернета. Прокомментируйте значение слов шатун, таймень.
2 гр. Где происходит действие? Найдите в тексте описание природы. Проследите, как она влияет на героев? Как относятся к природе Николка и его отец? Сравните.
3 гр. Эпизод встречи с медведем-шатуном(пересказать от 1-го лица). 

Как эта встреча повлияла на Назара Петровича? Каким вы его представляете? Создайте словесный портрет.
4 гр. Определить положительные и отрицательные стороны характера отца Николки (можно оформить в виде таблицы). Подтвердите свои мысли цитатами из текста. 

Как проявляются взаимоотношения отца и сына в сцене обеда, плетения сети?
5 гр. Эпизоды: Николка и Пашка Селихов(озаглавьте).

 Схватка с чужаками (выразительное чтение по ролям). Так ли важна была для Николки рыба?
6 гр. Эпизод: мальчик увозит отца из злополучного места (пересказ близко к тексту). В данном отрывке найдите изобразительно-выразительные средства, характеризующие реку, грозу.

(Дается время на подготовку ).

VI.      Выступление групп (примерные ответы):

1 гр. Шатун -  больной или раненый медведь, который осенью не лег в спячку.

Таймень - рыба рода таймени семейства лососёвых.
Самый крупный представитель семейства лососёвых, достигающий 1,5—2 м длины и 60—80 кг веса.
Дополнительный вопрос: 
 Пробовали ли вы когда-нибудь рыбачить? Какие чувства испытывали, поймав рыбку?

 Среди предложенных слайдов попробуйте узнать рыбу, которую поймал отец Николки. Опишите ее.
2 гр. (Действие происходит в Саянах, в тайге, в верховье реки Агул на Дурях (перекатах). Под влиянием природы отец Николки забывает  о свое вредной привычке «...кругом такая красота, что не только про водку, про все на свете забыть можно». Николке нравится тайга, любуется красотами Агула, наблюдает за солнцем, ему не хочется разговаривать, восхищается звездами, ищет свою, хочет быть счастливым. 

Дополнительный вопрос:   
Для чего даны картины природы?  (Описание природы помогает лучше понять поступки героев, представить место действия)  СЛАЙД 3

3 гр. (После встречи с медведем  отец начинает пить, превращается в объект насмешек жителей родной деревни, получает кличку Зорька-шатун). СЛАЙД 4.

4 гр.   СЛАЙД 5

	Положительные стороны 
	Отрицательные стороны 

	способность выжить в таежных условиях, мог починить мотор, в тайге соорудил рыбацкую избушку; умение ценить прекрасное, «любил тайгу, хорошо знал ее и рассказывал сыну столько диковинных историй о ней, что из них можно составить целую книгу...»; любит сына
	слабость к спиртному


  В тайге между отцом и сыном устанавливаются особые доверительные отношения. Николка от отца получил не только уроки рыбацкого мастерства, но и гуманное отношение к миру природы.

Дополнительный вопрос:
Так способен ли Назар Петрович противостоять трудностям, встретившимся ему на жизненном пути? 
5 гр. Как Николка заставил  друзей изменить мнение о своем отце?

 («Сперва Николка растерянно заморгал, а потом (он сам не знает, как это получилось) со всей силы наотмашь ударил Пашку. ...Пашка ушел посрамленный. Больше он не задирал Николку). 

С какой целью появились в тайге горожане? 

Отпор обидчикам, присвоившим чужое добро. Так ли важна была для Николки рыба? (Николка не столько хотел получить назад своими руками добытую рыбу, сколько восстановить уважение к отцу и вернуть цель в жизни).

6 гр. Река — рокочущая, пенные буруны, бурный перекат, расшибает о камни).                                        

Гроза — вспыхивала, гром погромыхивал.

Вопрос классу:
Что сделал Николка для того, чтобы изменить события в лучшую сторону? 

Как проявилась его забота об отце? Свои ответы учащиеся представляют в виде схемы или рисунков (работа в парах).               

 Таким образом,  прилагая неимоверные усилия, Николка смог справиться с бушующей рекой. Сын увез отца от тех, кто спаивал его. Тучи, гроза, готовая обрушиться на отца и сына, отступили перед силой любви и стремлением к высокому. 

VII. Подведение итогов.

            Какими качествами должен обладать человек, способный преодолевать жизненные трудности? (Смелость, внимание и забота о ближнем, решительность, честность)

Это качества настоящего сибиряка. Обладает ли такими качествами Николка? А вы?

Какие ценности для него оказались превыше всего? (дом, семья, взаимоотношения в семье).           
             В конце произведения Николка понимает, что не звезды определяют счастье или несчастье человека, а сам человек. Поэтому, «может, просто выбрать себе звезду, какая понравится, и назвать своей?» 

Знаком взросления подростка является его самостоятельное плавание по Агулу во время грозы. Если в начале рассказа отец везет  Николку  по реке, то в финале  текста, увозя  пьяного отца, уже Николка проявляет  отвагу и мужество, преодолевая  длинные бурные речные перекаты. Так плавание за тайменем становится  для подростка процессом его взросления,  обретения себя. 

 Рассказ И. Пантелеева и посвящен тому, как  в сложных жизненных обстоятельствах  проявляет подросток силу духа в борьбе за близкого человека. Как днем «звезд на небе – смотри не смотри – не увидишь», так  и  в обыденной жизни  можно не заметить того, что Николка  давно уже совершает взрослые поступки. И это происходит не только тогда, когда он заступается за своего отца, но и тогда, когда мальчик видит его слабости и не скрывает свой жалости к нему. 
 Самым важным и дорогим для Николки оказывается его семья. Ради отца он вступает в схватку с превосходящим по силе противником. В борьбе за отца проявляются важнейшие черты характера мальчика.
VIII. Оценивание работы групп (самооценка и оценка класса)
IX. Рефлексия.

     Рассказ заставил меня задуматься …

     Я понял, что главные жизненные ценности...

Дом. задание: продолжить рассказ (7-10 предложений). 
