Приемы смыслового чтения на уроках английского языка
Выполнил учитель английского языка МБОУ «СШ№16»

Ерилова Юлия Николаевна
         Чтение, как вид речевой деятельности, является самым необходимым умением, по мнению многих исследователей. Как установили ученые, на успеваемость ученика влияет великое множество факторов. И первым, самым важным фактором является навык чтения. Исследования показывают: для того, чтобы быть успешным по всем предметам и в дальнейшей жизни, человек должен читать в среднем 120-150 слов в минуту. Это становится необходимым условием успешности работы с информацией. Именно поэтому в современном информационном мире умение читать относится к универсальным учебным действиям. Работа над формированием навыка чтения имеет место на многих уроках школьной программы, в том числе и на уроках английского языка. На этих уроках детям предлагается большое количество текстов, т.к. текст является основным источником накопления лексических, грамматических и социокультурных фактов. Возможность непосредственного общения с носителем языка имеют далеко не все, в то время, как читать – большинство. Однако недостаточно научить ребенка алфавиту и развить у него технику чтения, необходимо научить его смысловому чтению. Смысловое чтение – это вид чтения, который нацелен на понимание читающим смыслового содержания текста.
          Наша школа уже несколько лет подряд работает в рамках Городского инновационного комплекса «Смысловое чтение» с целью повышения качества обучения. В этом году нам предложили работать над использованием различных приемов смыслового чтения в параллели 5-ых классов. Проводить это в системе, создав кооперацию учителей по основным предметам.

         Еще в начале этого учебного года, на собраниях кооперации учителей в стенах нашей школы и на уровне города мы обсуждали как общеизвестные приемы смыслового чтения можно применить в рамках того или иного предмета школьной программы. Я часто слышала вопрос: «Как это можно осуществить на уроках английского языка, ведь тексты на иностранном языке сложны для учащихся». Поэтому своей задачей на сегодняшний день я вижу обобщение и систематизацию опыта использования приемов смыслового чтения на разных этапах урока и на разных этапах работы с текстом.
Текст  на иностранном языке действительно сложен для обучающихся, так как часто возникают трудности следующего рода:

- непонимание лексического значения слова;

- ограниченность читательского кругозора;

- непонимание текста, как структурного целого.

Чтобы помочь ученику понять смысл текста, учитель может использовать следующие приемы:

· Постановка вопроса-предположения (осмысление, во время которого ученик задает вопрос и имеет предполагаемый ответ)

· Антиципация содержания  (предвосхищение того, о чем будет говориться в тексте)

· Критический анализ (согласие, несогласие, высказывание своей точки зрения)

· Составление плана

· Составление опорного сигнала (фигуры, схемы, стрелки)

· Составление сводных таблиц

· Комментирование (рассуждение, выводы по тексту)

       Если разделить процесс работы с текстом на несколько этапов, то, последовательно реализуя каждый из них, можно добиться успеха в понимании школьниками смысла прочитанного. Занятие по формированию умений смыслового чтения делится на три основных этапа: пред текстовый (pre-reading), текстовый (while-reading) и после текстовый (post-reading). 
        Целью предтекстового этапа является стимулирование мотивации ребенка к изучению текста; прогнозирование содержания текста с опорой на иллюстрацию, заголовок и т.д.; актуализация личного опыта путем привлечения знаний из других предметных тем. Времени это занимает немного, но хорошо концентрирует внимание детей на новом тексте. Наиболее употребляемые мною на данном этапе упражнения – это Forecasting the content, Motivating questions, Gap-filling. Рассмотрим подробнее каждый из них.

1. Forecasting the content (На примере изучения текста в теме “We are going to travel to London” 5 класс УМК Биболетова)
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Этот прием заключается в предсказании содержания текста по заголовку или иллюстрации. Учащиеся под руководством учителя  записывают заголовок текста и от него отводят стрелки с различными надписями. В качестве надписей будет выступать известная детям лексика по теме, а также другие ассоциации, возникающие еще до чтения. Таким образом, в результате  проведения данного приема, перед учащимися возникает кластер, который затем дети в группах дорабатывают и дополняют новыми лексическими единицами, представленными в тексте.


                 Christmas
in the centre


there is/ there are
2. Motivating questions
Детям предлагается задать возникающие вопросы при просмотре иллюстрации и прочтении заголовка к тексту.

Приведу примеры вопросов для того же текста:

1 What famous person is monumentalized on the column in the centre of Trafalgar Square?

2  How many fountains can you see there?
3. Gap-filling
На предтекстовом этапе также может применяться прием заполнения пробелов. В основе данного приема работы лежит методика дополнения или восстановления недостающих языковых элементов.
Текстовый этап – это непосредственное чтение текста. На этом этапе могут быть использованы все виды чтения (изучающее, ознакомительное, просмотровое и поисковое) в зависимости от цели и задач урока. На этом этапе можно использовать разные примы чтения: медленное чтение текста с выделением ключевых слов, понятий, определений; выделение известных и новых понятий; определение новых слов по контексту; анализ прочитанного; выделение текстовой и иллюстративной информации; «чтение» схем, таблиц, графиков, условных обозначений;«определение» существенной и несущественной информации; выявление истинных и ложных утверждений; приведение собственного примера, объясняющего сущность явления. При работе с текстом на данном этапе возможны следующие варианты заданий: 
· Прочитайте текст и отметьте  знаком v если уже знал эту информацию, +, если это новое для вас, ? , если есть вопросы (прием инсерт)
( Выберите наиболее удачный заголовок для прочитанного рассказа/ текста. 
( Соотнесите смысловые части текста/ тексты с их заголовками. 
( Соотнесите тексты с их заголовками, один лишний.
 ( Разделите текст на смысловые части и самостоятельно озаглавьте их. 
( Прочтите текст, отметьте (выпишите) места, раскрывающие разные аспекты проблемы. ( Прочтите текст и найдите в каждой части по одному предложению, передающему основную мысль этой части. 
( Закончите предложение в соответствии с содержанием текста (выбрав правильный вариант).
 ( Скажите, с помощью каких фактов из текста можно утверждать, что… 
( Прочитайте текст и скажите какое из утверждений верно, неверно содержанию текста. ( Прочитайте текст и скажите, какое из утверждений верно, неверно или про это не сказано в тексте. 
( Прочтите текст и расположите пункты плана согласно логике повествования.
 ( Просмотрите текст, найдите фрагмент (факт), который представляет для вас особый интерес, и объясните почему. 
Рассмотрим задания текстового этапа на примере фрагмента текста “Why is Lena sad?” УМК Биболетова 5 класс.

One grey morning Lena woke up but she couldn’t open her eyes. Her whole body hurt and she had a sore throat. It was warm in her room, but her feet felt as cold as ice. Lena looked at the clock-it was about nine o clock. Lena didn’t want to get up.
Первичное чтение.

1. Ученики просматривают текст с целью найти ответ на свои вопросы, составленные на предтекстовом этапе.

2. Найди слова из таблицы Look and Learn, подчеркни их и переведи предложения с ними.

3. Найди в тексте слова или словосочетания, соответствующие картинке.

4. Найди в тексте разделительные вопросы, объясни,  почему tag имеет именно такую форму.
Повторное чтение.
При повторном чтении дети решают различные коммуникативные задачи.
1. Определить, почему текст разделен на абзацы именно таким образом

2. Задать вопрос к каждому абзацу и ответить на него. Например, к предложенному выше абзацу текста можно задать вопрос Why didn’t Lena want to get up?
Послетекстовый этап – это этап трансформации информации из текста. Представление текста в иной форме (план, схема, таблица, алгоритм); построение развёрнутого монологического ответа на поставленные вопросы; самостоятельная постановка вопросов к тексту; рефлексия собственной деятельности. Возможны такие варианты заданий: 
( Задайте вопросы к предложениям, начиная их словами, данными в скобках (вопросительные слова) 
( Составьте список вопросов к тексту. 
( Подготовьте план пересказа текста. 
( Прочтите текст и передайте его основную идею несколькими предложениями.
 ( Прочтите текст и заполните его денотатную карту/ таблицу. (Приводятся пустые графы, заполнен только один блок.), фишбоун.
( Сократите текст за счёт подробностей, которые могут быть опущены без ущерба для содержания. 
( Напишите синквейн,. 
( Подготовьте презентацию.
. Один из используемых мною приемов -  фишбоун – привожу ниже на примере того же текста “Why is Lena sad?” УМК Биболетова 5 класс.

· Сформировать проблему (голова рыбы)

· Выделить факты (косточки нижние)

· Указать причины (косточки верхние)

· Сделать выводы (хвост)

Дети под руководством учителя выделяют причины и факты, связанные с установленной проблемой, и делают вывод. Если ученики уже знакомы с методом  фишбоун (рыбий скелет), то можно предложить им сделать весь или часть скелета самостоятельно или в мини-группах, затем сравнить и выбрать самый подходящий к содержанию текста. Далее детям  предлагается пересказать текст с опорой на план, представленный в виде фишбоун. Пример фишбоун к указаному выше фрагменту текста привожу ниже.
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             Кроме приемов смыслового чтения, на каждом уроке мною проводилась пятиминутка жужжащего чтения по рекомендации городской рабочей группы по смысловому чтению. Для этого я использовала различные тексты учебника, по которому мы работаем в 5-ых классах, а именно «Enjoy English» Биболетовой Мерем Забатовны. Если сравнить время, которое ученик тратил на чтение до введения пятиминуток и после, получится, что оно в среднем возросло в 3 раза. И действительно, учитывая среднюю наполняемость группы 12 человек и количество уроков по школьной программе 3 раза в неделю, получается, что учитель за неделю может опросить каждого ученика по одному разу, уделяя на каждого максимум 3 минуты. После введения пятиминуток чтения время каждого ученика выросло до 15 минут в неделю. Результат очевиден, беглость чтения растет.
         Кроме того, на каждом уроке присутствует оргдиалог. Как правило я его применяю на этапе рефлексии, когда дети проговаривают друг другу тот или иной материал в целях лучшего запоминания.

Следует отметить, что наша школа работает по качеству повышения математического образования в рамках городского комплекса, используя взаимотренаж на уроках математики. Я считаю, что использование взаимотренажа необходимо и на уроках английского языка, т.к. здесь требуется не только осмысленное понимание текстов, но и механическое запоминание. Поэтому я эффективно применяю элементы технологии взаимного обучения на этапе закрепления знаний, тренаж. Пример  его использования я хочу вам представить сейчас
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 Ир. Ген. Литвинская, рекомендуя создать в школах кооперацию учителей, ожадала следующих результатов
· Обучение детей 5 класса приемам осмысления текста.
· Формирование у них базовых навыков работы с текстом.
· Для педагогов обобщение и описание педагогического опыта по приемам работы с текстом. 
Сейчас хочется сказать несколько слов о результатах использования приемов смыслового чтения и оргдиалога на моих уроках.

·  5-тиклассники узнали и применяли новые приемы при работе с текстом;
· Чтение стало более осмысленным;
· Возрос объем чтения на уроке;
·  Выше стала читательская активность;
· В результате взаимотренажа и взаимообучения снижаются предметные и психологические трудности; 
· Возрос интерес к изучению предмета 
Подводя итог всего выше сказанного, можно отметить, что систематическое использование приемов работы с текстом позволяет детям лучше усваивать предметные знания по языку, развивать коммуникативные умения, выражать свои мысли в устной и письменной форме, комментировать содержание, высказывать свою точку зрения на полученную информацию, составляют письменный вариант собственного текста. Однако   использование приемов смыслового чтения таких как инсерт, фишбоун, синквейн, тренаж с использованием цветных карточек требует обучения и наличия памяток. Все они есть у меня в электронном виде и выводятся на экран перед использованием приема.
 Обучение детей приемам требует временных затрат (это было ощутимо в пятом классе), но уже владея приемами, учащиеся легче и быстрее воспринимают смысловое содержание текста. Я уверена, это даст плоды уже в следующем году.
Trafalgar Square
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