Группа 3
           Серый гусь

          Серый гусь -  водоплавающая птица семейства утиных, один из самых известных видов диких гусей.

          Оперение серовато-бурое с волнистым рисунком на шее и брюхе. Шея более вытянутая, чем у утки. Имеет светлое окаймление перьев на спине. Клюв розоватый или оранжевый. 

          Серый гусь населяет водоёмы со стоячей водой, окружённые тростниками — болота, озёра. Встречается он и на травянистых болотах и заливных лугах, выбирая самые недоступные места. В отличие от домашних гусей он более подвижен, легко плавает и ныряет. Так как корм серый гусь добывает себе на суше, здесь он чувствует себя увереннее, чем в воде. Это сильная и осторожная птица. Раненый гусь отважно защищается ударами крыльев, нанося ими серьёзные травмы, например, собакам. 

            Питается растительной пищей — травой, злаковыми, ягодами. Весной серые гуси кормятся на водоёмах, поедая водные растения, а также в этот период пищей им служат всходы трав и озимые. Птица перелетная.

      Очень ценится мясо гусей, а также   пух и перо, пушная шкурка. В местах скопления большого количества гусей страдают урожаи хлебов.  Нужны ли птицы на земле? Ответ прост: птицы охраняют растения от вредных насекомых.  Они радуют нас своим возвращением весной в родные края.
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