1 .Отгадывание загадки.
    Учитель:  Сейчас я загадаю загадку, а вы найдёте ответ на неё.

                         Он слетает белой стаей и сверкает на лету. 
Он звездой прохладной тает на ладони и во рту. 

Он на солнышке румяный, под луною голубой, 

Он за ворот и в карманы залетает нам с тобой
(снег.)

2.Ребята отгадывают загадку.
П. Беседа.

Учитель: - Как вы определили, что речь идёт о снеге?
                - Какая часть речи помогла вам отгадать загадку?
                - Вы правильно определили роль глаголов (слетает, сверкает, тает,
  залетает) и имён прилагательных в тексте загадки: они называют
  действия и признаки предмета, о котором идёт речь, и тем самым
  помогают определить его.
Учитель:     В сказке «Снежная королева» Андерсен рассказывает о целом снежном царстве, где верные слуги королевы - снежинки сопровождают её во всех путешествиях и ста-новятся соучастниками злых волшебных дел. Да и сама снежная королева - это, вероятно тоже недобрая снежинка, которая превратилась в прекрасную женщину. Вот как описывает её Андерсен:
Музыкальное оформление.
«За окном порхали снежинки. Одна из них, побольше, упала на край цветного ящика и начала расти, расти, пока, наконец, не превратилась в женщину, закутанную в белый тончайший тюль, сотканный, казалось из миллионов снежных звездочек. Она была так прелестна и нежна, но изо льда, из ослепительно сверкающего льда, и все же живая. Глаза ее сияли, как две ясных звезды, но не было в них ни теплоты, ни покоя...»
III. Анализ записанного текста на доске.

( Ученики вместе с учителем анализируют описание Снежной королевы, снежинок-

слуг (первоначально текст читался наизусть учеником).
«Каждая снежинка казалась под стеклом куда больше, чем была на самом деле и походила на роскошный цветок или девятиугольную звезду. Это было так красиво!
Навстречу Герде несся целый поток снежных хлопьев, но они не падали с неба - небо было совсем ясное, и в нём полыхало северное сияние, - нет, они бежали по земле прямо на Герду и становились всё крупнее и крупнее, Герда вспомнила большие красные хлопья под увеличительным стеклом, но эти были куда больше, страшнее и все живые. Это были передовые дозорные войска снежной королевы. Одни напоми-нали собой больших безобразных ежей, другие - стоглавых змей, третьи - толстых медвежат с взъерошенной шерстью. Но все они одинаково сверкали белизной, все были снежными хлопьями...»
IV. Анализ таблицы «Снежные слова»

(коллективно составляется учениками вместе с учителем).
Цвет, краски:      Какие используются цвета, краски при описании снега?
Нетронутая белизна снега, сиреневый, золотисто-розовый, голубой, густо-синий в тени, опаловый в лунную ночь, переливающихся звездами, ослепительно блестящий на солнце. А еще? (ослепительно сверкающий, белый тончайший тюль). Снег искрящийся, порхающий, летящий, царственный, величественный,...
- Опишите снежинки. Какие они?
- Какие движения они совершают в морозном воздухе? Опишите их

   танец. С каким настроением кружатся снежинки?
Фея и снежинки.

Катаясь на коньках,

По льду скользила фея.

Снежинки, тихо рея

Рождались в облаках!

Родились и скорее

Сюда, скорей, скорее.

Из мира снежных фей 

К земной скользящей фее.



- Какие чувства может испытывать снежинка?
- 

_ Что они могут делать?  На что могут быть похожи. Опиши свою снежинку Чудесное превращение

Жила-была маленькая капелька в жарких странах.  капелька была очень красивая, изящная и переливалась на солнце всеми цветами радуги. со своими подружками она обожала  скатываться с листьев, как будто с горки, качаться на паутине и скрываться в бутонах цветов. днем капелька с дождиком или  туманом ложилась на листья, а днем испарялась  со своими подружками, и они превращались в тучки. В один прекрасный момент ветер понес тучки далеко на север.  чем дальше ветер гнал тучку, тем холоднее  становилось капельке.  вдруг ветер усилился, все вокруг потемнело. капельку кидало из стороны в сторону.  от страха она зажмурила глаза.  через некое время ветер утих.  капелька открыла глаза и увидела, что со своими подружками, перевоплотился в небольшую снежинку.  как ажурные паутинки, они кружили в медленном вальсе над землей.


Начало: Я вышел на улицу, снег медленно кружился надо мной, падал к ногам. Одна снежинка упала мне на плечо, вот что прошептала она мне на ухо…     Я – ажурная снежинка, которая прилетела высоко с неба. Там… Я очень люблю смотреть за вальсом снежинок…
- 

